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第１問　地域調査と世界地図に関する次の問い（A・B）に答えよ。

A  　次の図１・２は，それぞれ 1910 年と 2006 年に発行された富山市付近の地形図である。こ

の地形図やさまざまな統計資料を利用して，富山市と富山県の地域調査を行った。この地域調

査に関する下の問い（問１～５）に答えよ。

（２万５千分の１地形図「富山」「呉羽村」，明治 43 年測図，原図を 80％に縮小）　　　　　

図　１

地　理
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（２万５千分の１地形図「富山」「呉羽村」，平成 18 年測図，原寸，一部改変）　　　　

図　２

問１�　図１・２から読み取れることがらについて述べた文として適当でないものを，次の①～④

のうちから一つ選べ。なお，文中の「現在」とは 2006 年当時のことを指す。 1

　　①　現在の富山駅は，かつて神通川の中州であった場所に建てられている。

　　②　現在の富山県庁は，かつて富山城があった場所に建てられている。

　　③　現在の総合体育館は，かつて神通川の河原であった場所に建てられている。

　　④　現在の「いたち川」が流れている場所は，1910 年からほぼ変化していない。
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問２�　図２中の太い点線で囲まれた範囲にみられる地図記号を，次の①～④のうちから一つ選べ。

2

　　①　高等学校　　　　　②　税務署　　　　　③　風車　　　　　④　老人ホーム

問３�　富山市では，「コンパクトシティ」とよばれる理念に基づく都市計画が進められている。

この理念に沿って策定した都市計画として最も適当なものを，次の①～④のうちから一つ選

べ。 3

　　①�　富山市と合併したかつての町村部におけるバス路線や福祉サービスを縮小し，中心市街

地への移住を進める。

　　②�　郊外型の大型ショッピングセンターの誘致を進め，市街地中心部の商店に行かなくても

生活できるようにする。

　　③�　伝統的な街並みを保全してその地区内にある空き家に商業施設を誘致し，観光客にとっ

ての魅力を高める。

　　④�　路面電車やLRT（次世代型路面電車システム）などの利便性を高め，自動車を利用しな

くても暮らせる街づくりをする。
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問４�　富山市は，多くの市町村が合併して市域が拡大したため，地域によってさまざまな特徴が

みられる。次の図３は，平成の大合併以前における現富山市域の旧市町村の範囲を示したも

のであり，表１は，旧市町村ごとの人口を示している。また，下の図４は，富山市の旧市町

村ごとのさまざまな指標の数値を高位，中位，低位に分けて示したものであり，図４中のア

～ウは，一般世帯における１世帯当たりの平均人員，年少人口の割合，従業者数に占める卸

売業・小売業の割合のいずれかである。指標名とア～ウとの組合せとして最も適当なものを，

次ページの①～⑥のうちから一つ選べ。 4

旧大山町

旧婦中町

旧細入村 旧大沢野町

旧富山市

旧
八
尾
町

旧
山
田
村

図　３

人口（人）

旧　富山市 323,248

旧　大沢野町 21,582

旧　大山町 10,300

旧　八尾町 19,824

旧　婦中町 40,778

旧　山田村 1,612

旧　細入村 1,342

表　１

統計年次は 2015 年。
（「平成 27 年国勢調査」により作成）

ア

ウ

イ

高　位

中　位

低　位

統計年次は，従業者数に占める卸売業・小売業の割合が 2016 年，その他が 2015 年。
（「平成 27 年国勢調査」，「平成 28 年経済センサス」により作成）

図　４
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① ② ③ ④ ⑤ ⑥

１世帯当たりの平均人員 ア ア イ イ ウ ウ

年少人口の割合 イ ウ ア ウ ア イ

従業者数に占める卸売業・小売業の割合 ウ イ ウ ア イ ア

問５�　富山県の農業の特徴を明らかにするために，３つの道・県と農業に関する指標を比較して

みた。次の表２は，農業に関するいくつかの指標を比較したものであり，表２中のカ～クは，

鹿児島県，富山県，北海道のいずれかである。また，下の表３は，これらの３道県の農業の

おもな特徴をまとめたものである。カ～クと道県名との組合せとして最も適当なものを，あ

との①～⑥のうちから一つ選べ。 5

表　２
販売農家数に占める

主業農家の割合（％）

耕地面積１ha 当たり

農業産出額（万円）
カ  7.2 111.5

キ 30.3 415.3

ク 73.1 111.0
統計年次は，販売農家数に占める主業農家の割合が 2015 年，耕地面積１ha 当
たり農業産出額が 2018 年。

（『データブック オブ・ザ・ワールド 2021 年版』により作成）

表　３

農業の特徴

鹿児島県 農業産出額に占める畜産の割合が 60％を超えている。

富山県 農業産出額に占める米の割合が 60％を超えている。

北海道 １農家当たりの耕地面積が全国平均の 10 倍を超えている。

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

カ 鹿児島県 鹿児島県 富山県 富山県 北海道 北海道

キ 富山県 北海道 鹿児島県 北海道 鹿児島県 富山県

ク 北海道 富山県 北海道 鹿児島県 富山県 鹿児島県

22年度MF_4_地理_p056-076.indd   60 2021/11/26   11:58



− 61 −

B �　世界地図と時差に関する次の問い（問６・７）に答えよ。

問６�　次の図５は，サンソン図法による世界地図である。図５について述べた下のサ・シの文に

ついて，正誤の組合せとして最も適当なものを，あとの①～④のうちから一つ選べ。 6

X

Y

図　５

　　サ�　この地図は，高緯度になるほど実際の面積比より縮小するように描かれている。

　　シ�　図５中のＸ線上の距離とＹ線上の距離は，ほぼ等しい。

① ② ③ ④

サ 正 正 誤 誤

シ 正 誤 正 誤

問７�　サマータイムが実施されている期間において，日本時間の正午におけるパリの時刻を，次

の①～⑤のうちから一つ選べ。なお，パリの標準時はグリニッジ標準時＋１である。 7

　　①　午前１時　　　　　②　午前２時　　　　　③　午前３時　

　　④　午前４時　　　　　⑤　午前５時
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　世界と日本の気候に関する次の問い（問１～７）に答えよ。

問１�　同じ緯度帯に位置する地域でも，恒常風や沿岸を流れる海流の影響により気候は異なる。

アフリカ大陸南部を示した次の図１中のＡ・Ｂ地点の一方は熱帯雨林気候，もう一方は砂漠

気候である。砂漠気候となっている地点と，その地点が砂漠気候になっている理由を述べた

文との組合せとして最も適当なものを，あとの①～④のうちから一つ選べ。 8

A20°S B

C

図　１

　　（理由）

　　ア�　偏西風が山脈に当たる風下側に位置し，乾いた風が吹き下ろすため。

　　イ�　沿岸を流れる寒流の影響によって，上昇気流が発生しにくいため。

① ② ③ ④

地　点 Ａ Ａ Ｂ Ｂ

理　由 ア イ ア イ

問２�　図１中の地点Ｃの気候区と降水について述べた文として最も適当なものを，次の①～④の

うちから一つ選べ。 ₉

　　①　西岸海洋性気候区に属し，降水はおもに４～９月にもたらされる。

　　②　西岸海洋性気候区に属し，降水はおもに 10 ～３月にもたらされる。

　　③　地中海性気候区に属し，降水はおもに４～９月にもたらされる。

　　④　地中海性気候区に属し，降水はおもに 10 ～３月にもたらされる。

第２問
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問３�　下の図３は，次の図２中に示した３都市における最暖月平均気温と最寒月平均気温，およ

び年降水量を示したものであり，図３中のカ～クは，タリン，ベルゲン，レイキャビクのい

ずれかである。都市名とカ～クとの組合せとして最も適当なものを，あとの①～⑥のうちか

ら一つ選べ。 10

レイキャビク

ベルゲン

タリン

図　２

－5

0

5

10

15

20

0 500 1000 1500 2000 2500 3000（mm）

（℃）

最暖月平均気温
カ キ

ク
最寒月平均気温

年降水量

気

　温

（気象庁資料により作成）

図　３

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

タリン カ カ キ キ ク ク

ベルゲン キ ク カ ク カ キ

レイキャビク ク キ ク カ キ カ
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問４�　世界各地の土壌について述べた文として下線部が最も適当なものを，次の①～④のうちか

ら一つ選べ。

　　①�　デカン高原には，草原の腐植物が厚く堆積したレグールが分布する。

　　②�　ブラジル高原南部には，火山性の岩石が風化してできたテラローシャが分布する。

　　③�　熱帯雨林帯には，森林由来の肥沃な有機物に恵まれたラトソルが分布する。

　　④�　針葉樹林帯には，アルカリ性の塩分が多く含まれたポドゾルが分布する。

問５�　次の図４中のＰ・Ｑは，図５中に示した秋田，宮古のいずれかの地点における月平均気温

を示したものである。図４中のＱに該当する地点で夏の平均気温が低い理由には，地方風の

影響がある。これについて述べた下の文章中の（　サ　）・（　シ　）にあてはまる語句の組合

せとして最も適当なものを，下の①～⑥のうちから一つ選べ。 ₁₂

0

5

10

15

20

25

30
（℃）

1 3 5 7 9 11（月）

P

Q

宮古秋田

図　４ 図　５

（『理科年表 2019』により作成）

　図４中のＱは（　サ　）に該当する。（　シ　）から吹き出す地方風は，寒流の上を吹いて

くるため冷たく湿っており，しばしば霧をもたらし日照不足となることもある。

サ シ

① 秋　田 小笠原気団

② 秋　田 オホーツク海気団

③ 秋　田 シベリア気団

④ 宮　古 小笠原気団

⑤ 宮　古 オホーツク海気団

⑥ 宮　古 シベリア気団

₁₁
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問６�　世界的な気候変動をもたらす一因にエルニーニョ現象がある。これについて述べた次の文

章中の下線部①～④のうちから，適当でないものを一つ選べ。 ₁₃

　
　エルニーニョ現象は，①貿易風が弱くなったり赤道付近で強い西風が吹いたりするこ

とで，②ペルー沖の海面水温が上昇する現象のことである。エルニーニョはイエス・キ

リストを意味し，漁師がクリスマスの贈り物にちなんでつけた言葉であり，この現象が

発生すると③寒流系のイワシ類が豊漁になることが多い。また，通常時よりもペルー付

近では④降水量が多くなる傾向がみられる。

問７�　次の図６は，いくつかの指標について，日本の気象観測地点における観測史上上位５地点

を示したものであり，図６中の①～④は，最高気温，最深積雪，最大瞬間風速，日降水量の

いずれかである。最大瞬間風速に該当するものを，図６中の①～④のうちから一つ選べ。

₁₄

①

③

②

④
（気象庁資料により作成）

図　６

22年度MF_4_地理_p056-076.indd   65 2021/11/26   11:58



− 66 −

　村落と都市に関する次の問い（問１～７）に答えよ。

問１�　さまざまな時代に形成された日本の集落と土地区画について述べた次のア～ウの文につい

て，時代が古いものから順に並べたものとして最も適当なものを，下の①～⑥のうちから一

つ選べ。 ₁₅

　　ア�　参勤交代の制度化に伴って，街道沿いに宿場町が発達した。

　　イ�　開拓と外国に対する防備を進めるため，北海道に屯田兵村がつくられた。

　　ウ�　条里制の施行に伴って，碁盤目状の地割が形成された。

　　①　ア→イ→ウ　　　　　②　ア→ウ→イ　　　　　③　イ→ア→ウ

　　④　イ→ウ→ア　　　　　⑤　ウ→ア→イ　　　　　⑥　ウ→イ→ア

問２�　次の図１中の太線で囲まれた集落は，どのような地形上に立地しているか。その説明文と

して最も適当なものを，下の①～④のうちから一つ選べ。 ₁₆

　　①　浸水の被害を受けにくい，自然堤防上に立地する。

　　②　水害を避けられ水を得やすい，台地のへりに立地する。

　　③　水が湧出しやすい，扇状地の扇端に沿って立地する。

　　④　干拓によってつくられた，人工堤防上に立地する。

第３問

（２万５千分の１地形図「五所川原」，2011 年発行，一部改変，原図を 80％に縮小）

図　１
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問３�　日本には，伝統的な住居が残っている地域もみられる。これについて述べた次の文中の�

（　カ　）・（　キ　）にあてはまる語句の組合せとして最も適当なものを，下の①～④のうち

から一つ選べ。 ₁₇

　
　岩手県の北上高地に残る（　カ　）とよばれる住居は，その地域で伝統的に行われてき

た（　キ　）の飼育との関わりが深い構造になっている。

① ② ③ ④

カ 合掌造り 合掌造り 曲　屋 曲　屋

キ 馬 蚕 馬 蚕

問４�　下の①～④の文は，次の図２中のＡ～Ｄのいずれかの都市について述べたものである。Ｂ

の都市に該当するものを，下の①～④のうちから一つ選べ。 ₁₈

D

A B
C

図　２

　　①　湖畔に位置する観光都市であり，さまざまな国際機関の本部が置かれている。

　　②　国内の経済・金融の中心都市であり，ヨーロッパ中央銀行の本店も置かれている。

　　③　首都であるが，東西冷戦期には壁によって２つに分断されていた。

　　④　EUと NATOの本部が置かれ，ヨーロッパの政治上の中心地となっている。
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問５�　世界各地の都市について述べた文として最も適当なものを，次の①～④のうちから一つ選

べ。 ₁₉

　　①�　ロンドンでは，大ロンドン計画によって，グリーンベルトの内側に職住分離を特徴とす

るニュータウンが建設された。

　　②�　ニューヨークでは，民族などによるセグリゲーションが進行し，地区ごとに住民構成が

異なる傾向がみられる。

　　③�　ウィーンでは，環境に優しい街づくりを進めるために，交通渋滞や大気汚染の原因とな

る路面電車が全廃された。

　　④�　パリでは，旧市街地で再開発が行われて高層ビルの建設が進み，中・低層の伝統的な建

物はほとんどみられなくなった。

問６�　次の図３中のＰ～Ｓの国のうち，歴史的な背景により首都が人口最大都市ではないものを，

下の①～④のうちから一つ選べ。 ₂₀

Q
P

R S

図　３

①　Ｐ　　　　　②　Ｑ　　　　　③　Ｒ　　　　　④　Ｓ
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問７�　下の図５中のサ～スは，次の図４中に示した越前市，大阪市中央区，草津市のいずれかの

人口の推移を示したものである。市・区名とサ～スとの組合せとして最も適当なものを，あ

との①～⑥のうちから一つ選べ。 ₂₁

越前市

草津市

大阪市中央区

図　４

0
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120000

140000

サ

シ

ス

（人）

1965 70 75 80 85 90 95 2000 05 10 15（年）
市町村や区の合併によって行政区画が拡大した市区については，現在の市区の範
囲における人口で示している。

（各自治体の資料などにより作成）

図　５

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

越前市 サ サ シ シ ス ス

大阪市中央区 シ ス サ ス サ シ

草津市 ス シ ス サ シ サ
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　次の図１を見て，フランスに関する下の問い（問１～７）に答えよ。

X Y

ZＣ

Ｂ

Ａ
ｆ

ｇ

ｈ

ｅ

図　１

問１�　図１中のＡ～Ｃの国境は自然的国境となっている。Ａ～Ｃの国境を形成している地形の種

類の組合せとして最も適当なものを，次の①～⑥のうちから一つ選べ。 ₂₂

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

Ａ 河　川 河　川 河　川 山　脈 山　脈 山　脈

Ｂ 河　川 山　脈 山　脈 河　川 河　川 山　脈

Ｃ 山　脈 山　脈 河　川 河　川 山　脈 河　川

問２�　図１中のｅ～ｈの都市について述べた文として最も適当なものを，次の①～④のうちから一

つ選べ。なお，ｅ～ｈは，ナンシー，ニース，リヨン，ルアーヴルのいずれかである。 ₂₃

　　①�　ｅは，セーヌ川のエスチュアリに面し，石油化学工業が発達している。

　　②　ｆは，かつてヨーロッパ最大の石炭産地を基盤に鉄鋼業が発達していた。

　　③　ｇには，ヨーロッパ各国で分業生産を行う航空機の最終組立工場が立地する。

　　④　ｈは海岸に面する保養都市であり，冬季を中心に多くの観光客が訪れる。

第４問
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問３�　フランスの各地には，その土地の特産品をいかした名物料理がみられる。次のア～ウの文

は，図１中のＸ～Ｚのいずれかの地域の料理を紹介したものである。ア～ウとＸ～Ｚとの組

合せとして最も適当なものを，下の①～⑥のうちから一つ選べ。 24

　　ア�　トマトなどの野菜をオリーブ油で煮たラタトゥイユや，サフランで風味をつけたブイヤ

ベースとよばれるスープが名物料理として知られる。ヤギのチーズや羊肉なども食材とし

てよく用いられる。

　　イ�　やせた土地でも生産できるそば粉を原料にしたガレットとよばれるクレープが有名で，

リンゴの発泡酒であるシードルとともに楽しまれる。酪農が盛んな土地をいかしたバター

キャラメルやビスケットがお土産として売られている。

　　ウ�　この地域特有の地形をいかして栽培されたブドウを原料にした発泡ワインが有名であり，

ソーセージなどの肉料理や野菜の煮込みなどがよく食べられている。

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

ア Ｘ Ｘ Ｙ Ｙ Ｚ Ｚ

イ Ｙ Ｚ Ｘ Ｚ Ｘ Ｙ

ウ Ｚ Ｙ Ｚ Ｘ Ｙ Ｘ

問４�　ヨーロッパの言語は，大きく，ゲルマン語派，スラブ語派，ラテン語派，その他の言語に分

類することができる。フランス語と同じ分類に含まれるものを，次の①～④のうちから一つ選

べ。 25

　　①　オランダ語　　　②　ハンガリー語　　　③　ポーランド語　　　④　ポルトガル語

問５�　次の表１は，フランスへの外国人流入人口上位５か国を示したものである。表１中のカ・

キに該当する国の組合せとして最も適当なものを，下の①～④のうちから一つ選べ。 26

表　１

カ キ イタリア チュニジア スペイン

21,800 18,800 13,600 11,700 10,800
単位は人（概数）。統計年次は 2017 年。

（『データブック オブ・ザ・ワールド 2021 年版』により作成）

① ② ③ ④

カ アルジェリア インド トルコ ルーマニア

キ モロッコ 中　国 クロアチア ポーランド
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問６�　フランスについて述べた次のサ・シの文について，正誤の組合せとして最も適当なものを，

下の①～④のうちから一つ選べ。 27

　　サ 　フランスにおける発電構成をみると，火力発電より原子力発電のほうが高い割合を占め

ている。

　　シ 　フランスは，EUと NATOの両方に加盟しており，通貨としてはユーロが流通している。

① ② ③ ④

サ 正 正 誤 誤

シ 正 誤 正 誤

問７�　フランスをはじめヨーロッパ各国には多くの海外在留邦人が居住している。次の表２は，

ヨーロッパの主要国における在留邦人数のうち長期滞在者の人数と，その主な内訳を示した

ものであり，表２中のタ～ツは，イギリス，ドイツ，フランスのいずれかである。国名とタ

～ツとの組合せとして最も適当なものを，下の①～⑥のうちから一つ選べ。

表　２
（単位：人）

長期滞在者
民間企業関係者 留学生・研究者・教師 政府関係職員

タ 36,351 17,752 13,289 722

チ 32,654 16,611 6,976 618

ツ 35,253 7,815 11,505 1,396

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

イギリス タ タ チ チ ツ ツ

ドイツ チ ツ タ ツ タ チ

フランス ツ チ ツ タ チ タ

28

統計年次は，長期滞在者が 2018 年，その他が 2017 年。
（『データブック オブ・ザ・ワールド 2021 年版』により作成）
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 　次の図１を見て，メキシコ湾とカリブ海の周辺地域に関する下の問い（問１～７）に答

えよ。

P

a

b

c

キューバ

プエルトリコ

パナマ運河
ベネズエラ

ハイチ

図　１

問１�　次のア～ウの文は，図１中のａ～ｃのいずれかの地域における自然環境と農業について述

べたものである。ア～ウとａ～ｃとの組合せとして最も適当なものを，下の①～⑥のうちか

ら一つ選べ。 ₂₉

　　ア�　熱帯で雨季と乾季が明瞭な気候であるが，熱帯低気圧の襲来を受けることがある。この

ような気候に適したサトウキビの栽培が盛んである。

　　イ�　熱帯性のさまざまな動植物の宝庫であり広大な自然保護区を有する。このような気候に

適したバナナやパイナップルの栽培が盛んである。

　　ウ�　沿岸を流れる海流の影響によって海岸砂漠が形成されており，植生に乏しい。このよう

な気候下で灌漑農業による野菜などの栽培が行われている。

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

ア ａ ａ ｂ ｂ ｃ ｃ

イ ｂ ｃ ａ ｃ ａ ｂ

ウ ｃ ｂ ｃ ａ ｂ ａ

第５問
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問２�　図１中に位置する国・地域について述べた文として下線部が最も適当なものを，次の①～

④のうちから一つ選べ。 ₃₀

　　①�　キューバは社会主義体制を維持しており，アメリカ合衆国とはしばしば対立がみられる。

　　②　ハイチはプレートの広がる境界に位置しており，2010 年に大地震の被害を受けた。

　　③　プエルトリコはフランスの自治領となっており，独立国にはなっていない。

　　④　ベネズエラは石炭の産出量が世界上位であり，その輸出が財政を支えている。

問３�　次の文章は，図１中のＰの地域に多く居住している人種・民族について述べたものである。

この文章に該当する人種・民族と，文章中の（　Ｑ　）にあてはまる語句との組合せとして最

も適当なものを，下の①～④のうちから一つ選べ。 ₃₁

　図１中のＰの地域には，かつて（　Ｑ　）の収穫労働力として連れてこられた人々の子孫

が多く居住している。彼らは，アメリカ合衆国にさまざまな文化をもたらしており，ジャ

ズやブルースといった音楽も生み出している。

① ② ③ ④

人種・民族 アフリカ系（黒人）アフリカ系（黒人） ヒスパニック ヒスパニック

Ｑ ブドウ 綿　花 ブドウ 綿　花

問４�　中央アメリカの文化と人々について述べた文として下線部が適当でないものを，次の①～

④のうちから一つ選べ。 ₃₂

　　①　先住民であるインディオ（インディヘナ）は，人種ではモンゴロイドに属する。

　　②　ヨーロッパから移民が流入する前には，マヤ文明やアステカ文明が栄えていた。

　　③�　ヨーロッパ系（白人）とアフリカ系（黒人）の混血であるメスチーソとよばれる人々が多く

居住している。

　　④　カトリックの信仰は，この地域を広く支配していたスペインによってもたらされた。
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問５�　メキシコの食文化と食料生産について述べた次の文章中の下線部①～④のうちから，適当

でないものを一つ選べ。 ₃₃

　
　メキシコでは，①ヨーロッパからの移民が流入する前からトウモロコシの栽培が行わ

れており，トウモロコシの粉からつくられた②トルティーヤに具を挟んだタコスなどが

よく食べられている。メキシコではトウモロコシの生産の多くは③アメリカ合衆国より

規模が小さい農地で行われており，④世界的な輸出国となっている。

問６�　図１中に示したパナマ運河について述べた次の文章中の（　カ　）・（　キ　）にあてはまる

語句の組合せとして最も適当なものを，下の①～④のうちから一つ選べ。 ₃₄

　パナマ運河は，運河が横断する地形の特徴から，（　カ　）式運河となっている。この

運河は，アメリカ合衆国の（　キ　）と，日本を含む東アジアとを結ぶ航路として重要な

役割を果たしており，近年ではその拡張工事も行われた。

① ② ③ ④

カ 閘　門 閘　門 水　平 水　平

キ 大西洋側 太平洋側 大西洋側 太平洋側

22年度MF_4_地理_p056-076.indd   75 2021/11/26   11:58



− 76 −

問７�　日本とメキシコとの間にはEPAが締結されており，貿易が盛んになってきている。次の

表１中のサ～スは，日本における牛肉，豚肉，自動車部品のいずれかについて，金額による

輸入先上位５か国を示したものである。品目名とサ～スとの組合せとして最も適当なものを，

下の①～⑥のうちから一つ選べ。 ₃₅

表　１

サ シ ス

第１位 中　国 アメリカ合衆国 オーストラリア

第２位 タ　イ カナダ アメリカ合衆国

第３位 ドイツ スペイン カナダ

第４位 韓　国 デンマーク ニュージーランド

第５位 ベトナム メキシコ メキシコ
統計年次は 2019 年。
（『日本国勢図会 2020/21 年版』，『データブック　オブ・ザ・ワールド 2021 年版』により作成）

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

牛　肉 サ サ シ シ ス ス

豚　肉 シ ス サ ス サ シ

自動車部品 ス シ ス サ シ サ

（地理の問題は終わり）
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